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ATA DA 1ª SESSÃO DA COMISSÃO LEGISLATIVA

DE INQUÉRITO INSTITUÍDA PELO DECRETO Nº 2, DE
3 DE MARÇO DE 2026.

1. Aos trinta dias do mês de março do ano de
dois mil e vinte e seis, do ano do nascimento de Nos-
so Senhor Jesus Cristo, às quinze horas, reuniu-se no
Plenário Vereador Antônio Marques, da Câmara Mu-
nicipal de Araguari,  Estado de Minas Gerais,  a Co-
missão Legislativa de Inquérito instituída por meio
do Decreto nº 2, de 3 de março de 2026, destinada a
apurar a responsabilidade da Companhia Energética
de Minas Gerais (CEMIG), para apurar o constante
no referido Decreto.  2.  O presidente da Comissão
Legislativa de Inquérito,  Vereador Levi  de Almeida
Siqueira, invocando a proteção de Deus e em nome
do povo araguarino, declarou aberta a sessão, verifi-
cando a presença dos Vereadores Carlos Roberto Ra-
mos Cascão, Débora de Sousa Dau. 3. O Presidente
consignou que a presente reunião destinava-se à de-
liberação e adoção dos primeiros atos instrutórios
da Comissão,  com vistas à adequada formação do
conjunto probatório necessário à apuração dos fatos
determinados, destacando que os trabalhos obser-
variam os princípios do devido processo legal, da le-
galidade,  da  motivação e  da proporcionalidade.  4.
Em seguida,  procedeu-se  à  leitura  da  resposta  ao
Mandado de Citação nº 0001/CLI/2026, por meio da
qual a Companhia Energética de Minas Gerais (CE-
MIG) declarou formalmente ciência da instauração e
do  regular  funcionamento  da  Comissão  Legislativa
de Inquérito instituída pelo Decreto nº 2,  de 3 de
março de 2026, bem como dos fatos objeto de apu-
ração. Na mesma oportunidade, a (CEMIG) indicou o
endereço eletrônico para fins de recebimento de ci-
tações, notificações, comunicações oficiais e demais
expedientes  relacionados  aos  trabalhos  desta  Co-
missão,  bem  como  indicou  o  Sr.  Wellington  Fazzi
Cancian, Superintendente Regional, como seu repre-
sentante institucional  perante a  Comissão.  Consig-
nou-se, ainda, a expedição de comunicação oficial à
4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Araguari-
MG  e  à  Agência  Nacional  de  Energia  Elétrica
(ANEEL), dando ciência da instauração da presente
Comissão Legislativa de Inquérito e de seu objeto,
para fins institucionais e de acompanhamento. 5. Na
sequência,  o  Presidente  orientou  que  os  requeri-
mentos  apresentados  deveriam conter  pertinência
temática com o objeto da Comissão, finalidade pro-
batória  e  adequação  da  medida,  convidando  os
membros a apresentarem seus requerimentos à Se-
cretaria da Presidência para fins de numeração e re-
gular tramitação. 6. Dando prosseguimento aos tra-
balhos, passou-se à leitura e deliberação dos reque-
rimentos apresentados, os quais foram submetidos

à  discussão  e  votação  individual.  Após  a  votação,
restaram aprovados, por unanimidade dos membros
presentes  (03  votos),  os  seguintes  requerimentos:
Requerimento  nº  01/2026  –  Requisição  à  Compa-
nhia Energética de Minas Gerais (CEMIG) de docu-
mentos e informações acerca da natureza, quantida-
de e frequência das interrupções e oscilações no for-
necimento de energia elétrica no Município de Ara-
guari-MG, nos anos de 2024 e 2025;  Requerimento
nº 02/2026 – Requisição à Companhia Energética de
Minas  Gerais  (CEMIG)  de  informações  acerca  das
empresas terceirizadas que prestam serviços no Mu-
nicípio de Araguari/MG, suas finalidades e rol de co-
laboradores; Requerimento nº 03/2026 – Convite ao
Superintendente da Superintendência de Água e Es-
goto (SAE) para prestar esclarecimentos acerca dos
impactos das interrupções de energia no abasteci-
mento de água; Requerimento nº 04/2026 – Convite
à Secretária Municipal de Saúde, Sra. Thereza Chris-
tina Griep, para prestar esclarecimentos acerca dos
impactos das interrupções de energia nos serviços
de saúde; Requerimento nº 05/2026 – Requisição à
Superintendência de Água e Esgoto (SAE) de docu-
mentos e informações acerca dos impactos das in-
terrupções de energia no abastecimento de água e
prejuízos  aos  consumidores;  Requerimento  nº
06/2026 – Requisição à Secretaria Municipal de Saú-
de de documentos e informações acerca dos impac-
tos das interrupções de energia no funcionamento
dos serviços de saúde e prejuízos à população; Re-
querimento nº 07/2026 – Requisição à Companhia
Energética de Minas Gerais (CEMIG) de informações
detalhadas acerca do incêndio ocorrido na Subesta-
ção Araguari 2, em 29 de abril de 2024; Requerimen-
to nº 08/2026 – Convocação do Sr.  Luiz  Fernando
Machado  Júnior,  eletricitário,  para  prestar  depoi-
mento na qualidade de testemunha acerca do incên-
dio  na  Subestação  Araguari  2;  Requerimento  nº
09/2026 – Requisição ao PROCON do Município de
Araguari/MG de procedimentos, reclamações e de-
núncias  formalizadas  em  desfavor  da  Companhia
Energética  de  Minas  Gerais  (CEMIG)  nos  anos  de
2024 e 2025; Requerimento nº 10/2026 – Convite ao
Sr. Hugo Lima Sanchez, Subsecretário Municipal de
Defesa do Consumidor, para prestar esclarecimentos
acerca das demandas de consumidores relacionadas
à prestação do serviço de energia elétrica;  Requeri-
mento nº 11/2026 – Requisição à Companhia Ener-
gética  de  Minas  Gerais  (CEMIG)  de  informações
acerca dos protocolos de extensão de rede elétrica
em aberto no Município de Araguari-MG, especifica-
mente aqueles formalizados pela Secretaria Munici-
pal  de Infraestrutura;  Requerimento nº  12/2026 –
Requisição à Secretaria Municipal de Infraestrutura
de informações acerca dos pedidos de extensão de
rede elétrica formalizados junto à Companhia Ener-

gética de Minas  Gerais  (CEMIG);  Requerimento nº
13/2026 – Convite do Sr. Rodrigo Silva Cardoso, Se-
cretário Municipal de Infraestrutura, para prestar es-
clarecimentos acerca dos pedidos de extensão de re-
de elétrica e seus impactos no Município; Requeri-
mento  nº  14/2026  –  Convocação  do  Sr.  Maurilio
Henrique Oliveira, ex-técnico da CEMIG, para prestar
depoimento,  na  qualidade  de  testemunha,  acerca
dos procedimentos da Companhia. 7. Em decorrên-
cia  das  deliberações,  o  Presidente  determinou  a
imediata  expedição  dos  expedientes  necessários,
consignando que os convites e convocações deverão
indicar  comparecimento  na  data  de  dezesseis  de
abril de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, e
que as requisições de documentos deverão fixar o
prazo de dez dias,  contados do recebimento,  para
atendimento. Determinou, ainda, que todos os ex-
pedientes deverão conter expressamente a vincula-
ção ao objeto da Comissão,  o  prazo para  cumpri-
mento e a identificação da autoridade responsável,
bem como que todos os atos sejam formalizados por
escrito,  devidamente  protocolados  e  juntados  aos
autos  da  Comissão.  8.  Franqueada  a  palavra  aos
membros da Comissão para manifestações, não hou-
ve manifestações a registrar. 9. O Presidente agrade-
ceu a presença de todos e convocou os membros da
Comissão para a próxima sessão, a realizar-se no dia
vinte e três de abril de dois mil e vinte e seis, às de-
zoito horas, no Plenário Vereador Antônio Marques,
da Câmara Municipal de Araguari. 10. Nada mais ha-
vendo a tratar, foi encerrada a sessão às 16h17min,
lavrando-se a presente ata que, após lida e aprova-
da, segue assinada pelos membros da Comissão.

Câmara Municipal de Araguari, Estado de Minas
Gerais, em 30 de março de 2026.

VER. LEVI DE ALMEIDA SIQUEIRA
Presidente da Comissão Legislativa de Inquérito
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Relatora da Comissão Legislativa de Inquérito

VER. CARLOS ROBERTO RAMOS CASCÃO
MEMBRO


